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розмежування періодів здійснення витрат і одержання доходів; тривалий 
виробничий цикл; висока ризиковість функціонування та суб’єктивні 
особливості управлінського впливу на фінансове забезпечення суб’єктів 
господарювання. 
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ВЕКТОРИ ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ УПРАВЛІННЯ  
СТРАТЕГІЧНИМ РОЗВИТКОМ СТОМАТОЛОГІЧНИХ 

МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
 

На даний час стратегічне управління є важливим фактором успішного 
функціонування підприємств в складних ринкових умовах, але, на жаль, часто 
можна спостерігати в діяльності підприємств відсутність стратегічності, що й 
призводить їх до поразок в конкурентній боротьбі. 

В умовах ринкової трансформації економіки управлінці намагаються 
пристосувати свої підходи до управління до світових стандартів, 
використовуючи міжнародний досвід та враховуючи національну специфіку 
бізнес-середовища. Тому пізнання та використання принципів стратегічного 
менеджменту є актуальною не лише теоретичною, а й практичною проблемою. 

У зв’язку зі швидко мінливими умовами бізнесу підприємства повинні 
зосереджувати увагу не тільки на своїх внутрішніх проблемах і розробці 
довгострокової стратегії, але й управляти стратегічними змінами, що дозволяє 
адекватно реагувати на зміни, що відбуваються в зовнішньому середовищі. 
Якщо раніше багато підприємств могли успішно функціонувати, звертаючи 
увагу на внутрішні проблеми, пов’язані з підвищенням ефективності 
використання ресурсів у поточній діяльності, то в цей час важливим стає 
здійснення стратегічного управління. Це обумовлює необхідність розвитку 
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питань, пов’язаних з методологією й методикою стратегічного управління 
підприємством. 

Відповідно до визначення ВООЗ, стратегічне управління включає такі 
найважливіші напрями як формування стратегічних завдань, підготовку 
відповідних законів, норм, інструментів, моніторингу, контролю за їх 
виконанням, забезпечення підзвітності та прозорості результатів [1]. 

Стратегія – це детальний всебічний комплексний план, який 
розробляється з точки зору перспективи діяльності певного сектору економіки, 
а не конкретних осіб або підрозділів. 

Стратегічний план повинен ґрунтуватися на масштабних дослідженнях та 
фактичних даних. Тому необхідними є збір та аналіз значних обсягів 
інформації про діяльність сфери охорони здоров’я.  

Існує багато моделей процесу стратегічного планування, які тією або 
іншою мірою деталізують послідовність кроків цього процесу, проте чотири 
ключових етапи є загальними для всіх моделей: 

-визначення цілей; 
-стратегічний аналіз або діагностичний етап; 
-стратегічний вибір; 
-реалізація стратегії. 
Динамічний процес стратегічного управління з його теоретичними і 

практичними аспектами є основою для всіх організаційних рішень і виглядає 
як своєрідна парасолька, під якою перебувають всі управлінські функції. 

Особливістю стратегічного управління в сфері охорони здоров’я є той 
факт, що стратегічні плани, які розробляються, є дуже часто придатними для 
ідеальної ситуації, проте дійсність, в якій реалізується стратегія, може більшою 
чи меншою мірою відрізнятися від неї.  

Тому важливим елементом будь-якого стратегічного плану є розробка 
варіантів дій при ситуаціях, коли такі відмінності стануть дуже значними. І 
саме такий елемент стратегічного управління сьогодні є «слабкою ланкою» під 
час планування роботи галузі.  

Обґрунтування і розробка мінімум трьох сценаріїв щодо всіх напрямків 
діяльності («базового», «песимістичного» і «оптимістичного») з урахуванням 
підходів ризик-менеджменту може стати запорукою покращення процесу 
стратегічного управління в сфері охорони здоров’я. 
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